

Companies

受房贷新政和港股市场下跌双重影响

内地地产股重挫 潘石屹为商业地产打气

本报记者 于兵兵

受内地房贷新政《补充通知》和美联储加息幅度低于预期的双重影响,昨日香港市场地产股全线下挫。其中内地地产股跌幅更是超过香港房企。不过,SOHO中国(0410.HK)董事长潘石屹昨日强调,房贷新政对公司主营的商业地产影响有限。



北京建外SOHO项目 资料图

房提高贷款首付比例及利率水平”的规定进行细化,明确以借款人家庭为单位认定房贷套数,并将已经利用公积金贷款购房的家庭计入新政约束范围。上海某公积金专家向记者表示,《补充通知》的及时出台进一步收紧了房贷政策,与中央经济会议确定的从紧信贷政策吻合。其中将公积金贷款纳入“二套房”将使房贷紧缩政策真正显示力量。

面对昨天的低迷走势,多数地产企业未做回应。不过,刚在香港上市不久的SOHO中国成为第一家针对新政表态的内地地产企业。SOHO中国董事长潘石屹称,内地推出的以家庭为单位核准“二套房”概念的新政对住宅类开发企业的影响大于写字楼和商业地产开发商。因SOHO中国主要项目为商用地产,所以受新政影响不大。SOHO

中国昨天下跌1.8%,是内地地产权重股跌幅最小的企业之一。此外,潘石屹表示,近期央行提高存款准备金及加息等调控手段都是在向已经偏热的市场发出“紧缩”信号,加上银行已经停止增加对房地产企业的贷款,房企在缺乏资金的情况下,拿地热情受阻,前一阶段的地价高于房价的土地招拍挂行情有所降温,其中以深圳、广州的情况最为明显。

陈启宗: 熊市有利地产巨头扩张

本报记者 于兵兵

除内地地产股外,昨日香港地产股也出现下跌,不过主要受累于美联储加息幅度低于预期。

就美联储加息,恒隆地产(0101.HK)主席陈启宗表示,跟随美联储加息0.25%,香港也将加息,但加息对香港楼市影响不大。甚至从地区发展具体情况来看,加息比加息更不利。另外,对一些目前资金十分充裕的地产集团,在短期内整体“熊市”的宏观经济下,可以有更多扩张机会。

昨日,由于美联储加息幅度低于预期,拖累香港恒生指数昨日下跌705.78点,报收28521.06点。市场的下跌,加上内地房贷新政的组合拳,一些在内地拥有大量地产项目的香港地产股跌幅更大,但平均跌幅不及内地地产股。数据显示,昨天,长实(0001.HK)、恒基(0012.HK)、新鸿基(0016.HK)、新世界(0917.HK)及恒隆地产(0101.HK)等权重地产股分别下跌2.11%、2.24%、2.45%、2.88%和3.42%。

新股动态

中铁超额配售 额外筹资27.91亿

本报记者 杨

中国中铁股份有限公司(0390.HK)昨日发布公告称,该公司联席全球协调人已于12月10日悉数行使超额配售权,额外筹得资金净额约27.91亿港元。

中国中铁在公告中表示,行使超额配售权共涉及4.989亿股H股,占全球发售初步提呈的发售股份15%,每股H股作价5.78港元。

中国房企 昨首度登陆纽交所

本报记者 唐文祺 杨

昨日,中国房地产开发企业首度登陆美国纽约证券交易所。

河南鑫苑置业有限公司日前发布公告称,该公司已确定发行的美国存托股份(ADS)价格为14美元。总部位于河南郑州的鑫苑置业此次共发行1750万份ADS,每份ADS相当于2股普通股。该公司新股于12月12日在纽约证券交易所上市交易,代码为XIN”。公司已授权承销商30天内超额认购262.5万份ADS。美林证券是此次新股首发的独家全球协调人和账簿管理人,德银和Allen & Company LLC公司为股票发行联席账簿管理人。

多晶硅投资过热 施正荣泼冷水

称中国电费较高,不适合投资多晶硅



近期,国内大规模多晶硅项目纷纷上马。 本报记者 应尤佳 摄

本报记者 陈其珏

国内多晶硅投资近来迅速升温,保守估计至少约上万吨多晶硅产能将一拥而上,而“涉硅”股票更是得到A股市场热捧。就在这热火朝天的当口,国内光伏业领军人物、尚德电力董事长施正荣却泼了一盆不小的冷水——他昨日公开表示,中国不适合投资多晶硅。

施正荣是在无锡举行的“2007年中国光伏产业国际竞争力高峰论坛”上作上述表示的。由于硅料价格持续攀升,国内资本最近大量投向多晶硅领域。两周前,天威保变公告称,新光硅业拟在四川省成都市新津县和乐山市各新建一个年产3000吨多晶硅的项目,这两个项目拟由分别在新津县

和乐山成立的两个新公司进行运作。据2007年10月披露的《新津新建3000吨多晶硅项目可行性研究报告》,该工程拟投资26.75亿元。

数天后,江西赛维也宣布,该公司位于江西省新余市的多晶硅工厂已开始动工兴建,计划于2008年末完工,年产能将达到6000吨多晶硅。而该项目只是其1.5万吨硅料计划的一部分。根据时间表,2009年项目全部建成投产后,江西赛维将形成1.5万吨的硅料产能。

据前日发布的《中国新能源产业年度报告2007》显示,目前国内已建和在建的多晶硅产能已达6356吨,到2008年底约可形成1.8万吨多晶硅年生产能力。中国光伏产业存在一哄而上的现象,尤其是多晶硅投资现在极

度过热。”施正荣昨天表示,中国不是适合制造多晶硅的国家,因为电费太贵,生产多晶硅不符合科学发展。在他看来,投资多晶硅应该去加拿大、美国、澳大利亚等电费相对便宜的国家。

对此,中国科学院院士简水生表示赞同。他近日撰文指出,目前生产多晶硅的企业一般都采用改良的“西门子法”。使用该方法,1千瓦的太阳能电池约需10公斤的多晶硅,需要消耗电能5800-6000度,耗电量十分巨大。即使电池能够稳定使用20年,太阳能电池的电能再生比也不到8,比较低。现在有的公司提出要建成年产1.5万吨的多晶硅基地,其耗电量将大于一个100万千瓦火力发电站一年的发电总量,耗煤量将近300万吨,约为萍乡煤矿每年产煤量的一半。”简水生说。

但也有行业人士并不这么认为。国内一家大型硅片企业的负责人就告诉本报记者,投资硅料并不完全是为了赚钱,更多的是考虑降低硅片成本。因为硅料价格涨得太厉害,只有自己才能把成本降下来。国外都在上万吨级的,你也要上万吨级的;别人成本20美元,你也要做到20美元,甚至更低,这样才能和国外竞争。要知道,市场肯定会有波动的。”该人士表示。

尚德年底将晋级 全球第二大光伏企业

本报记者 陈其珏

大量光伏项目雨后春笋般涌现,也推动着中国跻身全球光伏制造大国行列。记者昨日获悉,国内光伏业老大尚德电力年底将实现产能突破500兆瓦,晋级全球第二。国家发改委能源局副局长吴贵辉也于昨天表示,中国现已发展成为世界三大光伏制造基地之一。

在昨日举行的“2007年中国光伏产业国际竞争力高峰论坛”上,吴贵辉指出,太阳能光伏产业既是清洁能源,又是节能环保产业,加快发展光伏产业是实现节能减排目标,构建资源节约型、环境友好型社会的有效途径。从2000年以来,中国光伏制造企业抓住世界各国加快发展可再生能源产业的市场机遇,迅速提升了光伏制造技术和水平,快速壮大规模,现已发展成为世界三大光伏制造基地之一。其中,尚德电力用短短6年时间,跻身全球光伏行业三强,表明中国产品要进入国际市场,成为世界名牌,一要靠技术,二要靠品质。

“光伏市场发展空间无穷大,关键是要重视品质和质量,实现产业可持续发展。”尚德电力董事长施正荣表示。据悉,尚德市值现已突破100亿美元。今年年底,该公司将完成产量350兆瓦,实现销售收入超100亿元,并形成500兆瓦生产能力,产能跃居世界第二。去年底,该公司产能突破300兆瓦,居全球光伏企业四强。

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks and their performance.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks and their performance.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks and their performance.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Lists various stocks and their performance.

Table with 4 columns: 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), A股股价(人民币). Lists various stocks and their performance.

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交份数. Lists various stocks and their performance.